
Samenvatting resultaten 
‘Vragenlijst Bomen en groenbeleid’

Herplantplicht

Belang van bomen

Heeft liever een 
extra boom dan 
een extra 
parkeerplaats in 
de straat

Heeft liever 
bomen in de 
straat dan 
zonnepanelen 
op daken

62% 77%

• Goed of beter onderhoud aan groen 
• Meer (natuurlijker) groen 
• Betrekken van inwoners bij onderhoud en 

initiatieven 
• Betere communicatie

Algemene tips 
aan de gemeente  

Ruimte 
voor bomen

Gezondheid 
schone lucht, CO2 vastleggen, uitzicht op groen

Klimaat
opvangen van water, verkoeling

Beleving
uitstraling buitenruimte, bomen met een herinnering

Woonplaats voor dieren en planten

Beschermen van bomen
Top 3 redenen om een bomenrij extra te beschermen:

Als het om bomen gaat, vinden inwoners de volgende 
onderwerpen het meest belangrijk:

Ecologisch belang
Plek waar verder weinig groen is
Cultuurhistorische waarde

Vindt dat de gemeente 
bijzondere bomen extra 
goed moet beschermen

83%
Geeft aan dat er gebieden zijn waar 
de bomen extra bescherming nodig 
hebben. Met name Driebergen.

59%

Bomen 
en overlast

Maatregelen die 
gemeente volgens 
inwoners kan nemen

Maatregelen 
die inwoners 
zelf nemen

• Grotere afwisseling 
boomsoorten om plagen 
tegen te gaan

• Inwoners ondersteunen 
als zij zelf actief overlast 
willen beperken

• Bladkorven plaatsen 
voor het verzamelen 
van blad

• Schoonmaken dakgoot

• Accepteren van hinder

• Eigen tuin met 
afwisselend groen 
inrichten

• Vogelhuisjes ophangen 
(om bijv. 
eikenprocessierupsen 
tegen te gaan) 

Herplant is noodzakelijk bij 
kap voor bouw of andere 

ontwikkelingen

87%
Na kap moet altijd een nieuwe 
boom worden geplant 

94%

Particulieren hebben ook 
een herplantplicht

66%

Herplanting moet op dezelfde 
plek, of zo dicht mogelijk in de 
buurt van de gekapte boom

69%

Laat zich niet leiden door 
kapvergunningsregels

58%

Openbaar groen van de 
gemeente is (heel) belangrijk

Er is voldoende 
openbaar groen in de wijk

De afstand tussen huis en 
openbaar groen en/of bos 

is goed

81%

96%

88%

63%
87%

Liever een grasstrook met 
kruiden en grassen dan strak 
gemaaid gazon

Stimuleer inwoners om hun 
tuin zo in te richten dat 
hittestress en wateroverlast 
worden verminderd en de 
biodiversiteit wordt bevorderd 

Openbaar groen

In de vragenlijst over het Bomen en 
groenbeleid kon u uw mening geven over 
groen, en in het bijzonder over bomen. De 
uitkomsten ziet u hieronder per thema. Wij 
bedanken alle 695 deelnemers voor het invullen 
van de vragenlijst. De resultaten hebben een 
plek gekregen in ons beleid. 

De resultaten laten zien dat de bosrijke 
leefomgeving en het openbaar groen in de 
gemeente als zeer belangrijk worden ervaren. 
Uit de reacties blijkt het wenselijk om bij het 
groenbeleid minimaal uit te gaan van de 
huidige hoeveelheid groen. Voor een volledig 
overzicht van de resultaten, raadpleeg het 
document ‘Resultaten vragenlijst bomenbeleid 
en groenstructuurplan’. 

Heeft liever minder 
bomen met voldoende 
groeiruimte dan meer 
bomen met weinig 
ruimte en van lagere 
kwaliteit

70%


